



Zala-Somogyi Közlöny.

Ismeretterjesztő lap

szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.

Megjelen a lap legalább egy íven július hó 1-től kezdve minden hó 1-én 10-én és 20-án. — Előfizetési ár postán szétküldéssel és helyben házhoz hordva egész évre 5 frt.; félévre 3 frt. Negyed évre 1 frt 70 kr — Minden előfizető a tulajdonos kölcsön könyvtárát az eddigi fennálló feltételek mellett fél áron használhatja. — Nyíltár egy Petit sorért 10 kr. — Hirdetések négy hasábon Petit sorért 1-ár 7 kr., 2 or 6 kr. és minden további beiktatásért 5 kr. a bélyegdíjért 30 kr. fizetendő. A beiktatási díj a a lap kezelését illető minden tárgy a kiadó hivatalhoz Nagy-Kanizsára; a lap szellemi tartalmát illető közlemények pedig, úgy minden levelek bérmentve a szerkesztőséghez küldendők Kaposvárra.

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS

„Zala-Somogyi Közlöny”-re.

Otödik félévébe lép lapunk rövid időn.

Az idő folyamában kevés két év; de elég napjainkban, ha „önerőről” tesz tanúságot.

Hogy eddig fennálltunk, kettőnek legyen szabad tulajdonítani: t. olvasóközönségünk részvételének s az „önerőnek;” Isten után az első megáldotta ez utolsót.

Midőn továbbra is ígérjük: hiven szolgálni Zala, Somogy- s a szomszéd megyék szellemi és anyagi érdekeit.

Szolgálni az igazságot, melynek erejével soha porba nem eshetünk.

Kiváló figyelmet fordítani gazdaságra, ipar, kereskedelem, nevelésre.

Tiszteletben tartani mások véleményét, de a magunkét is tisztán megőrizve, magasan hordva hirdetni mindenütt, hol azt a közhaza s egyesek érdeke kívánja.

Tisztelni, tiszteltetni a gondolatot; mint legközelebb egy szellemidus francia író mondta: „a gondolat király, mely soha le nem köszön.”

Midőn továbbra is ígérjük, hogy habár parányi erővel, de Isten és a jók segítségével törjük a rögös utat, melyen jobblétünk felderül.

Nem pihenünk, csak midőn erőnk lankad, de teszünk folyvást, hogy a rohanó idő kívánalmának megfeleljünk; a civilizatio terén előre törő népeknek ha nem is versenytársok, de legalább nyomokban legyünk.

Midőn a jók javával, seregével folytatjuk a munkát, — kérjük a nagyérdemű t. olvasó közönségnek továbbra is szives részvételét lapunk iránt.

Hogy a haza érdekei minden kiváló pontján hiven legyenek tükrözve, a provinciális lapokat nem megszűnni engedni, de teremteni kell.

Az előfizetési feltételek lapunk homlokán olvashatók.

Kelt Nagy-Kanizsán, jun. hó 12. 1864.

Roboz István.



povicsa, főherceg uradalmi pusztára esti 7-8 óra közt 7 jól fegyverzett ember hajtatott be, s egyenesen a tisztartó ur lakására mentek. Itt kifosztván a tisztartót nőjével együtt pénzétől s ékszereitől, úgy az uradalmi pénztárból is csokély mennyiségű pénzt, egy szolgától pedig 300 ft vitték el — innét az ottani csárdába mentek el dőzsölni, hol is éjfél után 2 óráig mulattak. Saját köcsijokon jöttek, s azon el is mentek. Visszafelé, hibető utjukban Lipava helységben 3 esendőrrel találkoztak, mire egymásra tüzeltek; de nemsokára egy esendőr megsebesült, s így a többi kettő visszavonult. E zajra a lipovai néposzlatott, a harangokat a toronyban félre verték, a rablókat eképp legyőzendő; utóbbiak azonban a falu végén egy házat felgyújtottak, s míg a nép a tűz láttára szédült, kiki saját házat megóvando, a zavart a gonoszlelkűek menekülésre használták fel. Szent-Márton melletti erdőben ugyan ez időtájt egy vadászt találtak agyonlőve, kit szinte a rablók saját valóságukat szerint löttek agyon.

Azóta jött ugyan ki Pécsről katonaság a rablók bekerítésére, de még eddig nem sikerült.

Tegnap nagy gyűlés tartott az itteni város-háznál, hogy a rendes tanács a jövőre is megmaradjon-e, vagy nem. Volt zaj, okoskodás elegendő; az intelligencia azt óhajtja, a rendes tanács ezután is megmaradjon, míg a pörnép az ellenkezőt. Szavazatra került a dolog. Amit előre látni lehetett, úgy is lett; a parasztpárt kétszer felült az amazokat, s így várni lehet, hogy városunk eddigi szabadságát elveszítendő, semét a kupak tanács lócs. elvei mellett fogunk nyúgni. A gyűlés eredménye felsőbb határozat miatt a n. kir. helytartótanács elé fog terjesztetni. KUGYERAY.

Keszthely, jun. hóbar.

A keszthelyi gazdasági tanintézet legfeljebb jóváhagyással találkozott, s felállítására 60,000 ft már utalványozva van. E tanintézet belszenyvetet illetőleg, a növendékek két különböző osztályba lesznek sorozva. Az első osztályba azok tartoznak, kiknek magukat valamely gazdaság vezetésére szeljenk elméletileg és gyakorlatilag kiképezni. A második osztályba a mezői munkások sorából vétetnek fel növendékek, s a szoros értelemben vett földművelésből a megfelelő elméleti oktatáson kívül gyakorlati kiképeztetést is nyerne. Az első vagy felső osztálybeli növendékek felvételi száma nem lesz meghatározva; ellenben a második vagy alsó osztálybeli tanulók száma, a helyiségre való tekintettel, egylőre 30 ifjura lesz szorítva. Az első osztályba csak olyanok lesznek felvehetőek, kik 17 évet már elérték, s a gymnasiumi vagy főreáltanodai tanfolyamot jó sikerrel végezték vagy pedig a felvételi vizsgát kiállják. A munkás osztálybeli növendékeknek szintén legalább 17 éveseknek kell lenniük, s a legálább az írás, olvasás, és számolásban jártasoknak kell lenniük, s jóerkölcsű magaviseletükről is bizonyítványt kell előmutatniuk. Ez utóbbi osztályba képezvén tanfolyamot végzett tanítójelöltek a tanítók is felvétethetnek. — Az első osztály tanfolyama három évre terjed; az évi tandíj 40 ft, az eljátszati díj pedig 240 ft. leend. — A földművelés osztályából származó növendékek tanfolyama két év lesz s a tanítás tandíj nélkül történik; ez osztály növendékeit magában az intézetben nyerne elhelyezték, s évenként csak 50 ftot fizetnek. Ezen kívül mindkét osztály számára ösztöndíjak is lesznek kifizerve. A tanintézet, hullomás szerint, már a legközelebbi iskolai évre megnyitlik. V. U.

Hírek és események.

△ Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük most lejárt — előfizetésüket megújítani, hogy minden fennakadás elkerültessek.

△ E lapok kiadói hivatalát veszély fenyegette, ugyanis egy este midőn erős éjszakai szél dühöngött, a kiadóhivatal helyisége melletti udvari ház felgyújtott. Szerencsére, hogy korán észrevétték — s így sikerült egy kereskedőház derék könyvvezetőjének, ki épen az udvarban tartózkodott — s ki magát nem csekély veszélynek tette ki — azt elnyomni. Ezen egyén jutalmat érdemel a várostól ugy — mint a biztosító társulattól; mert ha meggondoljuk, hogy a szomszéd kereskedő raktárában nagymennyiségű s többféle gyulékony szerek vannak — a kiütendett tűz esetében, városunk főutójának nem csekély része lett volna hamuvá.

△ Mindig találkoznak olyanok, kik a gőzfürdő felállítását Nagy-Kanizsán majdnem nélkülözhetetlennek tartják — s magokat az áldozattól vissza nem vonják. Másrészt pedig nem foghatják, hogy városunkban annyi vállalkozó szellem van — s még senki sem lépett fel, ily közhasznú és a fáradságot dusan jutalmazó intézet létesítését eszközölni. Ha egyes

crő nem győzné, úgy lehetne azt részvények útján felállítani. Ha Pécs, Komárom, Győr, sőt Vasas is, pedig az utóbbi nem oly népes mint városunk, fen tud egyet tartani; miért ne lehetne Nagy-Kanizsa? holott ezáltal csak saját érdeküknek használnának, mert sok családhoz nem lenne kénytelen heteket tölteni az igen költséges fürdői helyiségeken. Pedig a tapasztalás azt bizonyítja, hogy a gőzfürdő hasonlíthatlan jótékonytságot gyakorol az egészségre.

△ Junius 24-én — mint a sajtófeltalálásának 424-ik évfordulati napján tartotta meg a n. kanizsai nyomdásztestület két főnök és mintegy 12 segéd részveto mellett: a „Gutenbergtünnepelet.” Emlékeul azon lángésznek, a ki a világ és így az emberi társadalomnak új irányt szabott — s találmányával eloszlata a szellemi sötétséget. Az ünnepély a sörkert helyiségében tartatott; szavallatok s t. d. pra esett toasztok nem hiányoztak. Valóban sajnáljuk, hogy Pest — o tekintetben hátra marad, s még mindig a közönyösség ólomlábain jár. Egyuttal távsürgönyözve lett ez esemény Bécsbe az illető kartársaknak, őszinte üdvözléssel kísérvé.

△ Nem lesz érdektelen tudni a nagy-kanizsai utolsó napokat, értjük a kántorválasztás utolsó jelenetét. Említettük, hogy a kántori állomásra pályázat volt hirdetve az itteni izraelita közönségtől; az évi jövedelem néha felülhaladja a kétezzer forintot, gondolhatjuk mily nagy számban jelentkeztek az ajánlatok — melyekből négy fogadtatott el, s hivatott meg; az első a miskolci, megjelent s úmbár kellemes — de ily nagy zsinagógára gyenge hangja volt — tetszésben részesült; a második — a kecskeméti oly úriasi tenor hanggal bírt, hogy bámulatra ragadta az izr. közönséget úgy, mint a másfélekezeti jelenvolt intelligens hallgatókat: a harmadik Bécsből jött, ez azonban nem felelt meg a várakozásnak. Végre nagy zaj lőn — fellármáztatott a város mint Reményi megérkeztek Pest — és megjelent a salonokban is ügyesen forgolódo s szép zenészetű tudománnyal bíró csengő hangú aradi kántor, mely — tagadhatatlan — a felsőbb körökben hódított; tehát mi történt? Kanizsa izr. közönségének véleménye két részre oszlott az egyik — úgy szólván a nagyobb rész a tenorhangú kecskeméti kántort pártolta s kívánta; a másik rész az az a vagyonosabb határozottan az aradit. Ebből oly zendülés támadt, hogy őrege, aprája az utcákon csoportosult össze, s nem hallatott más — mint a kántor felőli vita; de oly mérvben, hogy még a Geschefthez esatolt — a világtól visszavonult — s a közügynek soha nem szolgált egyének is részt vettek az egyszer oly annyira, hogy majdnem a kurucz világra emlékeztetett bennünket az egész. Jaj volt azon jó barátoknak ki a kecskeméti részben jöt, a másikra rosszat beszélt és viszont. Ez így folyt az utcákon, a kávéházak s casinókban mindaddig, míg határozottan az aradi választatott meg három évre, s míg a győztes fél örül — a másik, a vesztes, meg maga elé dörmög; hisszük azonban, hogy az új kántor kellemes hangja és modora idővel kibékíti a haragos feleket.

△ Mintán a cs. kir. stájerországi helytartóság a déli vaspályatársulatnak Grätzban 1861. évtől fennálló sin-hengermű-gyárat (Schienenwalzwerk) megszüntetni rendelé — s a gráci előjáróság erre f. évi első októberig szabta a határidőt; a társulat igazgató tanácsosa elhatározta, a műhelyt minél előbb N. Kanizsára áttenni, mivel itt a társulat kiterjedt helyiségekkel rendelkezik — s a pécsi közönség is közelebb esik.

△ Jun. 29-én éjjel a nagy-kanizsai izraelita zsinagógát meglátogatták az ugynevezett talatlan kőrmös madarak — s több apróságokat elvittek; azonban dícséretére legyen mondva az izr. községnek, hogy az óvatosság oly nagy, miként a tolvajok nem sokat vihetnek el.

△ Jan. hó 27-én, 5-6 órakor délután, Kis-Kanizsán tűz támadt — s két pajta lett a lángok martalékává. A szerencsétlenség az otthon magukra hagyott gyermekek által idéztetett elő. Továbbá, sajnósan kell hallanunk,

hogy Pötréten, valamint Szabaron is nagy tűz volt; az utóbbi helyen a templom is leégett.

△ Biztos forrásból halljuk, hogy a kanizsa-pécsi vasút építése nemsokára megkezdetik valamint a kanizsa-eszékire is jönnek nemsokára a tervet készítő mérnökök. Így, ha az Isten segít, Kanizsa — nemsokára öt vaspályahálózatnak lesz központja.

— Bika a póstahivatalban. Csehország egy kis városának póstahivatalában különös revisor jelent meg e napokban, ki (vagy helyesebben mely) az összes postaszemélyzet rémült futásnak indította. A helybeli „községi bika,” mely egészsége helyreállítása tekintetéből a póstaház udvarán sétált, észrevéve, hogy az egyik hivatalszoba ajtaja nyitva áll, és méltóságosan lépdelve, a megriadt hivatalnokoknak bemutatta magát. Mintán a legközelebb eső gázlámpát hosszasan megbámulta, és legközelebb megtekintésénél szakállának egy részét elperzselé; visszatérését oly félremagyarázhatlan módon jelenté ki, hogy valamennyi tisztviselő az ablakon ugráltak ki az utcára. Egy kötelességtudó hivatalnok visszatérítési kísérlete, ki a földönheverő levélsomagokat biztonságba akarta hozni, oly határozott ellenéskedéssel fogadtatott, hogy csak ismételt a jelenkor legmerészebb tornagyakorlataira emlékeztető saltomortalék által sikerült megmenekednie a goromba vendégvállalkozó szarvaitól. Végre néhány szakfőnökkel váltvetett erőlködése azon kedvező eredményt mutatá fel, hogy a hivataln számvizsgáló, néhány tündető lömbölés közt elhagyá a szobát és békeségesen tért vissza istállójába.

Kaposvár.

* Örömmel nyitunk tért lapunkban azon lelkesek számára, kik az annyi feherrel összekötött napiéletben sem feledkeznek meg egyik legszentebb hivatásokról: közintézeteket gyámoltani, a nevelést előmozdítani, tudva: hogy csak jól nevelt, nemes sarj hozhat nemes virágot.

A kaposvári gymnasium felszerelésére adakoztak: Nagy Iván, tótkezi plébános 15 ft. Bernáth Józsefnő 10 ft. Rummel Jánosnő 5 ft. Németh Ignácznő 2 arany. Bogyay Gyulanő 1 arany. Nöthig Kárplynő 1 arany. Fátér Jánosnő 1 arany. Gáspár Boldizsárnő 10 ft. Szobovics Nándornő 10 ft. Gr. Somssich Józsefnő 10 ft. Gr. Somssich Adolfnő 10 ft. Özv. Gáspár Józsefnő 5 ft. Lengyel Károlynő 15 ft. Freistädler Anna 25 ft. Schiffer Alajosnő 1 ft. Nagy Lajosnő 1 arany. Kriszt Jánosnő 10 ft. Özv. Kapocsy Mátyásnő 5 ft. Scholoz Eriknő 5 ft. Fröhlich Edéné 5 ft. Böhm Erigyesnő 5 ft. Ráth Jánosnő 5 ft. Özv. Kapocsy Józsefnő, Tevely Alóisia 1 arany. Tevely Pongrácznő 1 arany. Gál Gusztávnő 100 ft. Szokolay Dánielnő 10 ft. Bogyay Gézané 5 ft. Mericsnigg Pálnő 1 ar. Vissy Pálnő és Vissy Mariska kisasszony 2 arany. Martyn Robertnő 5 ft. Leposics Ignácznő 1 ezüst 2 ftos. Csallay Imrenő 10 ft. Haidekker Pálnő 5 ft. Vaida Pongrácznő 1 arany. Fekete Anna 5 ft. Kelemen Lajosnő 10 ft. Péry Sándornő 1 arany. Kacsokics Sándornő 20 ft. Összesen 321 ft. o. é. 13 db cs. arany és 1 db. ezüst 2 ftos.

Kelt Kaposvárott jun. hó 21.

Bátsmegyei pénztárnok.

* A gymnasium építésére adakoztak: Kelemen Lajos 20 ft. Stefan Pál 100 ft. Szaczer Bálványosi birtokos 200 ft — a Veszprémi Püspöki tisztség és pedig: Kolosvári Sándor kormányzó 10 ft. Pintér Lajos tisztartó 5 ft. Materényi János szünetartó 3 ft. Ráth János Toldi ispán 3 ft. Dóra József erdőfőnök 3 ft. Dr. Berthwald Gynla 3 ft. Sárnpék József mérnök 6 ft. Czopf János tisztartó 4 ft Szabó János pénztárnok 3 ft. Székely Gusztáv ispán 2 ft. Fejér János ispán 2 ft. Takács Alajos urod. ügyvéd 2 ft Simicska János irnok 1 ft. Schmidt Ferencz 2 ft. Szántó István ispán 2 ft. Szobovics Jenő tisztartó 5 ft. Szenté Antal ellenőr 2 ft. Fejér Ignác ispán 2 ft. Mustos István ispán 3 ft. Perlaky József ispán 2 ft. Rozman Mihály tollnok 2 ft. Kerbolt Alajos segéd

számvonás 10. Szabady István irnok 1 ft. Nem-
sany Elek 1 ft. Bieder János erdőbíró 10 ft.
Fial Antal közvadász 2 ft. Rohovszky Vilmos
alvadász 1 ft. Rejtthoffer Ferencz alvadász 1 ft.
Ernhoffer János alvadász 1 ft. Kádor Andor
ispán 2 ft. Madarász Nándor közvadász 2 ft.
Hess János közvadász 3 ft. Csonka József köz-
vadász 1 ft. Koller Béla irnok 1 ft. Összesen
93 ft. o. é.

* A kaposvári nagy-fogadót, mely eddig
annyira elvult hagyva, hogy az uradalomnak
nem valami nagy dícsőségére szolgált, — most
valahára kicsinosították; néhány szobával meg-

toldták, melyek a vendégek kényelme és izlé-
sének megfelelnek. Az új bérlő — ki mint hall-
juk — bucsut akar mondani a bérlőknek, min-
dent elkövet, hogy a fogadót a közönség szá-
mára jól berendezze; Azért csak fájjalunk
lehetne távozását.

Nyit posta.

Nyárának: Az illető helyen utánna járunk; ha lesz erod-
ménye, tudatni fogjuk önnek. Leveleket kérünk.
Aeropág, Pesten: Köszönettel rejtük utóbbi küldeményt;
sorban jönni fognak, távollétünk alatt tudatjuk, hogy intézse ön
leveleit.
Aeropág, Pest: Minél többet, annál jobb; legközelebbi
küldemény megjelölje: olykor tán vigabbot is fog a toll; egygyel
és még mindig adcsunk.

P.-Q-nak: Juliusban Fűzden; azért küldeményeid in-
díthatod.
Ca. S-nak: Pest: Jó hogy ki nem tudtuk, pedig azon idő-
ponton már glódiában állt. Az ipart még mindig vajdák?
G. „Baldogságodra.” Nem adtál még az igéret teljesítését
várjuk, — másdik küldeménytán szívesebben lesz.
Zala-Egorszegei? ?
Pipadul. J.
S. K. Az „Illustrik a fikat” kors erül orikk ily erdu irt,
világban: kár, hogy olyan hosszúra terjed; rövidítve adívoeun
közölnénk.
„Bogár Panni.” Nagyon is alatt jár; nem ilyen a „népicu”
mint én írt.

Felelős szerkesztő: ROBOZ ISTVÁN.
Gazdasági tudósítások.
Nagy-Kanizsa. A folytonos eső, a rozsz utak
miatt — a gabna-árak a multhetiek.

HIRDETÉS

mely által az 1864-ik természetmennyi évre, Magyar, Horváth, Tóth és Erdély országban majdnem minden
dohánylevelek felemelt beváltási árai, köztudomásra juttatnak.

A magas es. kir. pénzügy ministerium tekintettel lévén, a jelenlegi árak arányaira, az 1862-ik évi Mártius 31-én 1831 P. M. sz. alatt kelt kibocsátványa
által, az 1862, 1863 és 1864-ik évekre meghatározott dohánybeváltási árait, az 1864-ik természetmennyi évre felemelendőknek találta.
Ennél fogva tehát az idej dohány természetmennyi beváltásánál, a következő árak és határozatok lesznek érvényesek; az érintett kibocsátványon azon
rendeletei melyek jelen határozvány által nem másítottak meg, egyébiránt továbbra is hatályban maradnak.

Dohánylevelek beváltási árai

Magyar, Horváth, Tóth és Erdély országban az 1864-ik természetmennyi évre.

Szám.	Levél nevek	osztály	ausztria értékben		Jegyzet	Szám.	Levél nevek	osztály	ausztria értékben		Jegyzet
			frt	kr					frt	kr	
1	I. Közönséges levelek. Debreczeni, Szamoshati, Szul- lói, Károlyi, Szegedtiszi, Mus- kati, Közönséges kertilevelek, szár nélkül	*válogatott	12	50	*Vég-son- rag- és liszt- resztő leve- lekből. Ha a csomók nem dohánnyal, hanem szalmával v. szineg- gel köttetnek meg, minden os. tálybelli ár 50 ujkr. kevesebb detto. Ha a levelek Fel- tűző nagy szára- kat szálít. ttnak a beváltásra akkor a szárak súly meg- becsültetik és ha az 3. lev. 150 u ft- tul mülja, aránylagos súly levonás törté- nik. *Nehéz liszt- resztő leve- lekből. Ha a csomók nem dohánnyal hanem szalmával v. szin- neggel köttetnek meg, minden os- tálybelli ár 50 uj kr. kevesebb. detto	6	II. Szivartakaró lapok. Szivartakaró lapok, minden nem- beliok szár nélkül	I.	22	—	Ha a csomók nem szalmával v. szin- neggel köttetnek meg, minden os- tálybelli ár 50 uj kr. kevesebb. Válogatottnak ve- endők, a legfinom- mabb, csomozott, egy szinű, tölke le- tesen hűvönélkü i sértetlen, és tartal- mas világossárga mustaralevek és erdélybe a tőrszínű és leg kitünőbb mi- nőségű levelek. Szárak leveleknél a sz. árak súly beca- értéke levonatik. Ezen ár egyrés- zettel érvényes azon válogatott mustarol levelekre is mely- lyek mint finom pi- pa doh., vagy mint szivarbél, alkalmas- hatók. Ha a csomók nem dohánnyal hanem szalmával vagy stb. mint fülül.
		II.	10	—							
		III.	4	—							
		fattyu	3	50							
		elvált levelek	2	50							
		válogatott	10	60							
2	Károlyi és Szullói száraztól	I.	8	50	7	Csetneki	I.	22	—		
		II.	6	80			II.	17	—		
		III.	3	45			III.	9	—		
		válogatott	9	75			fattyu	3	50		
		I.	7	75			elvált levelek	2	50		
		II.	6	—			válogatott	18	—		
3	Pécsi száraztól	III.	3	45	8	Finom kertilevelek szár nélkül a Faddi, Végny, O-gyálai, De- brői, és vitnyedi államásokból; finom erdélyi	I.	16	—		
		*válogatott	11	50			II.	11	50		
		I.	9	—			III.	8	—		
		II.	7	—			fattyu	3	50		
		III.	4	—			elvált levelek	2	50		
		válogatott	11	50			vátogatott	14	—		
4	Pécsi szár nélkül	I.	9	—	9	IV. Legfinomabb válogatott Debreczeni. Legfinomabb válogatott dohány a Debreczeni államásokból, mely finom pipa dohányá alkalmas.	I.	12	50		
		II.	7	—			II.	11	—		
		III.	4	—			III.	8	—		
		fattyu	3	50			fattyu	3	50		
		elvált levelek	2	50			elvált levelek	2	50		
		I.	9	—			—	—	14	—	
5	Kopa dohány szár nélkül	II.	7	—	10		—	—	—		
		III.	4	—							
		elvált levelek	2	50							

WELISCH WILMOS,
fűszer-, diázmű- s norinbergi árak kereskedésében Nagy-Kanizsán, egy gyakor-
nok vagy tanonc — ki kellő iskolai oktatásban részesült, felvétetik; bővebb
tudósítás a fentemlített kereskedésben szerezhető.

**F. cz. Vollner I. A. és társa uraknak
Laibachban.**

Kegyed gazdasági gép- és eszközgyárából vett szántó-eszközök engem
teljesen kielégítenek, a bohenheimi ekék könnyű kezelése és pontos dolgozás mel-
lett igen csekély vonó erőt igényelnek, úgy, hogy egy lóval minden erőteltéa
nélkül napról-napra 6—8 hávelyk mélyen, nehéa talajban lehet szántani. A nagy
vetőgép munkaadományai sokkal ismeretesebbek, hogy nem én azt megemlítsem.
2 mértő ösi rozsz elvetésénél egy holdra oly sűrűnek a rendek az én rozsföldemen,
hogy a legújabb eső után a gabona megfeküdt. 1 szem 16 hajtást mutatott fel.
A kis kézi vetőgép nem csupán lóherre és apróbb fűmagvak vetésére al-
kalmas — de igen czélyszerű a köles, len, kender, sárga és fehérrépa és ropcso
zat elvetésére is. E aszú vetőeszközök nemcsak előnyös volt, de 20—40% meg-
gazdálkodásom is más természetűk ellenében. A kegyedtől vett eszközök árjait
nyomatok és eredményességéről — melyek ugyanis ismeretesebbek, nem akarok
szóllani; csak a kukorica-moraszó és szalmavágó gépeket — melyeket még
egy gyár készítményei sem multak fölül, említem meg.
Mintán az előírottakat a nyilvánosság iránti érdekből szívesen rendelke-
zés alá bocsátom, maradok tisztelettel. Laibach, máj. 30. 1864.

Fenser P. Miklós,
jószág-igazgató és birtokos.
Érte gépek kaphatók Löwy Józsefnél Nagy-Kanizsán.

Földbirtok haszonbérbeadási hirdetés.
Az alulírott főbírónság 1865-ik évi január 1-től kezdve az aló Lend-
vai uradalomhoz tartozó, következőkét két birtokot haszonbérbe adja. 1-ör. A
hotvassai hatáiban fekvő Gyulai birtokot a mely catastralis telek-könyvileg áll
689 [] öf belsőséggel; 222 hold 947 [] öles I. osztályú szántóföldből; 102 hold
1368 [] öles rétöl; 14 hold 560 [] öles legelőből. Összesen 340 hold 359 []
öf; a használtatóság gazdasági épületekkel.
2-ör. A kebeleai birtokot, mely szintén catastralis telek-könyvileg áll 1 hold
68 [] öf belsőséggel; 331 hold 906 [] öf szántóföldből; 105 hold 660 [] öf rét-
ből; 18 hold 1247 [] öf legelőből. Összesen 451 hold 1271 négyszög ölből a hoz-
adható ciroz 800 holdnyi erdő legelő-joggal és egy lakhással. A közelebbi ha-
szonbér feltevések Alsó-Lendván a főbírónsági irodában megtekinthetők. Kelt
Alsó-Lendva, jun. 26-án 1864. Az Alsó-Lendva és Nempthy uradalmak
főbírónsága.

Az alulírt tisztelettel jelenti a nagyérdemű közönségnek hogy a
„PHÖNIX”
biztosító társulat kerületi ügynökségét elvállalta és működését a biztosítási
szakmában meg is kezdette; a fentnevezett társulat

ÖT MILLIO
biztosítási tőkével rendelkezik és biztosít: lakházakat és gazdasági épüle-
teket, gépeket, gyárakat, serfőző- és szeszégetési felszerelvényt; műsze-
reket, butort, öltönyt, sebérepedőket, árakat, marhafalkákat, földműve-
lő- és gazdasági eszközöket, szalmás földterményt és mindennemű
takarmányt, gazdasági épületekben, istállóknban, csűrökben, asztagok és
kaszákban minden kár ellen, mely a nevezett javakban tűz vagy villámcsújtás,
vagy az ezek által előidézett oltás vagy rombolás által okozatik.
Továbbá vízen és szárazon szállítandó javakat is mind azon veszély ellen,
melyeknek azok a szállítás tartama alatt kitéve vannak.
Az előforduló káresetek: tüstént felvételek — és a kártérítés legott
eszközöltetik.
Nagy-Kanizsán, junius hóban 1864.
Fabián Zalmond,
kerületi ügynök.

LÁJPCZIG ANTAL
fűszer-, vas- és festék-kereskedő Kaposvárott.
Tudtul adja az illetőknek, hogy egy jó házbéli ifjut fel-
fogad kereskedésébe gyakoronoknak. Az illetők bővebb tudomást
szerezhetnek fentebb említett kereskedőnél.

Gőzerejű fűrészmalom Lenti mezővárosában.
Alulírott főbírónság részéről ezennel közhírre tétetik, miszerint f. évi
jul. hótól kezdve, Zalamegyében fekvő Lenti mezővárosban felállítandó új gőz-
erejű fűrész malmában különféle fűrészelt fa-anyagok eladására készülnek, úgy
különböző megrendelések is teljesíthetnek. Az ajánlatok az alsólendvai és a nem-
pthy főbírónsági irodákban szívesen elfogadhatnak. Kelt, Alsó-Lendván 1864-ik
évi jun. hó 20-án.
Az Alsó-Lendva és Nempthy uradalmak főbírónsága.

Zala-Somogyi Közlöny

Ismeretterjesztő lap

**szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.**

Megjelen a lap legalább egy ivon július hó 1-től kezdve minden hó 1-én 10-én és 20-án. — Előfizetési ár postán szétküldéssel 1 és helyben házhoz hordva egész évre 5 frt.; felévre 3 frt. Negyed évre 1 frt 70 kr — Minden előfizető a tulajdonos kölcsön könyvtárát az eddigi fennálló feltételek mellett kölcsönözheti. — Nyilttér egy Petit sorért 10 kr. — Hirdetések négy hasábos Petit sorért 1-ör 7 kr., 2-ör 6 kr. és minden további betöltésért 5 kr. a bélyegdíjért 30 kr. fizetendő. A betöltési díj a lap kezelését illető minden tárgy a kiadó hivatalhoz Nagy-Kanizsára; a lap szellemi tartalmát illető közlemények pedig, úgy minden levelek bérmentve a szerkesztőséghez küldendők Kaposvárra.

A somogymegyei takarékpénztár létesítésére alakult egyesület szerkeze.

(Folytatás.)

27. §. Kölcsönökért jelentkező folyamadók közt a mennyiben mindannyian kielégíthetők nem lennének, az az előseg, ki előbb nyújtja be folyamadványát, úgy, hogy a rendelkezés alatti időszakból $\frac{2}{3}$ -da ingatlan birtokokra, a városi házakra adassék, és csak egy harmada fordíthatassék a takarékpénztár egyéb üzemeltetésére.

28. §. A választmányi tagok saját személyüket, vagy a polg. törvények értelmében meghatározandó 3-ik fokozatu rokonokat, vagy sógorokat érdeklő kölcsönök tárgyalásában részt nem vehetnek.

29. §. Az igazgató választmány a felek irányában a kört kölcsön utalványozása, vagy megtárgyalása, úgy a leszámítolással beadott váltók elfogadása, vagy visszautasítása esetében, határozatát indokolni nem köteles.

30. §. A leszámítolással elfogadott váltók után 6%-től kamat számíttatik.

31. §. Minden előleg, és leszámítolási ügyetnél, mely 50 frtot meghalad, iratdíjak fizetendők, ezek azonban az előlegzéseknél évenkéntenként számítható $\frac{1}{3}$ -a váltó leszámítolásoknál pedig $\frac{1}{3}$ százaléknál nagyobbak nem lehetnek.

32. §. A takarékpénztár bevételei állanak: 1-szor. Az alaptőke kamataiból; 2-szor. A betétek letételeiből; 3-szor. Kikölcsönzött tőkék kamataiból; a) A leszámítolási ügyetből. b) A könyvecske díjakból. c) Az irat és letéti díjakból: mindezek a pénztárba folynak.

33. §. Az intézetnek soha sem állandó szabadságában a kezelés alatti pénzeket üzérkedési vállalatokra, — bármi szin alatt is fordítani, hanem köteles

azokat közvetlenül és csupán biztos és kiszámított kamatozással gyűlöcsöztetni.

34. §. Az intézet kiadásai közé tartoznak: 1-szor. A betételek és ezek kamatainak fizetése; 2-szor. A tisztviselők és szolgáló javadalmazása. — 3-szor. Az igazgatási és kezelési költségek, melynek a szállásbér, fa, világítás, irászorok, sajtó, posta, a több előlékro megkivántató költségek.

35. §. A pénztári számadás naponként berekesztetik, és a pénzkészlet korokszámban a főpénztárba tétetik, mely az igazgató, napibiztos, és pénztárnok hármassal zárva van oltatva. A kézi pénztárban, mely hasonlólag hármassal, t. i. a napibiztos, könyvvívő, és pénztárnok zára alatt létezik, csak annyi pénz tartatik vissza, monnyl a körülményekhez képest az üzlet napi szükségének fedezésére megkivántatik.

36. §. Minden év lefolytával a főszámla zárlat eszközöltetik, a pénztár évenkénti kezelésének átvizsgálata a forgalom mérleg, és őrtek kimutatásával együtt hazai hivatalos hírlapok útján közzé fog tételni, s az országos fejedelmi biztos útján a magyar kir. Helytartó Tanácshoz felterjesztetni, ezen kimutatásban a betétek száma, a betett tőkék összege, ezeknek hófordítás, az érdeklettek kamatbeli követése, a tartalék pénzalapul szolgáló részesleg, és a kezelési költségek is kimutatandók.

37. §. Mielőtt az intézet összes költségeinek felezése, s a részvénytőke után számítható törvényes kamatok levonása után fennmaradandó évi tiszta jövedelműt adva leond, ennek egy harmadrésze a tartaléktőke képezésére fordíttatik, az ezen felül fennmaradó összeg öt egyenlő részre osztatik, négy ötdrész a részvényesek rész, mint osztalék osztatik fel, egy ötdrész pedig a magyar kir. Helytartó tanács jóváhagyásával megyebeli jótékony célokra fordíttatik mindaddig, míg a 39. §-ban körülírt eset bekövetkezik.

38. §. Ha valaki osztaléki illetményét egy év alatt fel nem veszi, az az intézet javára kitűköcsöztetik,

és az illető a törvényes elévülés határideje alatt csak az osztaléki összegre tohet igényt, nem pedig annak kamataira is.

39. §. Ha a tartaléktőke, az alaptőke $\frac{2}{3}$ -től részének magasságát elérte, — ez esetben a részvényesek, részvényeik utáni betételeiből 60% vesznek vissza, a többit pedig akkor veszik vissza, ha a tartalék tőke, az alaptőke egész összegére szaporodott, fennmaradván nekik mindazáltal ekkor is részvényeik számához aránylag az azok után háramlandó haszonbani részesülések.

40. §. Az előző §-ban említett tőke növekedés bekövetkeztén, a tiszta jövedelem a tartaléktőke képezésére szentelt harmadának már csak $\frac{1}{3}$ -da fog járulni a tartalék tőkéhez, $\frac{2}{3}$ -da pedig a jutalmazási tőke alapítására fordíttatik, melynek rendeltetése leond a közmunkások osztályának gazdálkodásra, és takarékoságra felsorokozást és ösztönt nyújtani.

41. §. Ily jutalombani részesülést igényelhetnek mindazon közimunkások, kik 10 éven át a takarékpénztárba havonként folytonosan 1 frtot tettek be a nélkül, hogy az idő alatt visszafizetést követeltek volna. Ezen időtől fogva, ilyen betevő élte fogytáig az egyleti pénztárból havonként 1 frtot vehet fel, a javadalmazás azonban megszűnik, ha tőkét, mely neki egyébiránt 151 frt. 32 krral mindonkor kivitel, vagy örökhagyományozási rendelkezésre áll, visszavenni kívánja.

42. §. Mind a tartalék, mint a jutalmazási tőke külön kezelendő, — kamataik az illető tőke növekedésére szolgálnak.

43. §. Elévülési határidőül a törvényes 32 év szabatik ki. Ha onnélfogva valaki betétele keltétől ezen egész idő alatt semmi visszafizetést nem követelt, annak betétele úgy tekintetik, mintha arról, s annak kamat járadalmáról az intézet javára lemondott volna. Ez esetben a betétel, a 33. év első napján a nevét elvesztvén, mint adomány a jutalmazási alap javára irat k át.

TÁRCZA.

"Maróth"

— Történelmi rajz —

RÁNOSZTAI REZSÖTŐL.

(Vége.)

VIII.

Békén nyugodtak a halottak a vészárta földön. A huszszor elvérzett magyar halotti tanyája oly csendes volt olyan hallgatag.

Olykor, olykor egy egy kóbor szellő áthuzódott susogva a tájon, s amint egyik vagy másik véres hullának hosszú haját, vagy lebegő ruháját megmegérintette, mint fájó, nehéz sóhaj hangzott ol a légben.

Olyan sokogó, olyan bús volt e szellő-sóhaj, mintha élő ajkak feledő kín fohászva vegyült volna véle egytűvé.

A sóhaj mindig hallhatóbb lön, s néhány pillanat múlva az örök egyhangú lépteinek hangja között tüszszögő mén élénk dobogása ránta meg a csendet.

A ló sebes vágatva repült a békén nyugvó holtakon keresztül, s amint vaslába itt ott egy véres hullá hideg keblére lépett, vihogva emelte fel fejét. Nyergében két alakot emelt a tüsz állat. Egy keménytartású férfi, és egy könnyedtermetű ifju nő ültek a nyeregben összefogozva.

A férfi, erejét megfeszítve sebes futásra ösztönző e szaladó mént, s míg a hölgy mint folyondár a tölgy sudarát, remegő karjaival erősen körülfontá a férfi termetét, hosszú haja, longe hab-ruhája messze repült utánuk az éjben.

Az oszman örök, amint az első meglepetésből magukhoz tértek, üvöltve lármázták fel az egész török tábor.

Midőn a végelszánással vívott maróthi csatározás végéhez közelednek, s a csapatonként elhullott magyar-harcosok holttesteiből, mindig magasabb és

magasabb halmok domborultak a vérrőlborított erődívóny romjai fölött, Dobozy a kétségbeesés szél közt harcizva, egy kemény ütés következtében öntudat nélkül hullott a viárkokba le s ott feküdt tarsai között egyetlen jela nélkül az életnek, ápolva, az élepleben ifju nejtől, ki a legnagyobb véres haláshoz pillanataiban is gyöngéden örködött felé.

Hosszas eszméletlensége után magához tért Dobozy s midőn a tőrten szöttékintve az éj kétos homály borzasztóan tűntette fel a valót, lelke fájón gyözdött meg róla, hogy itt többé már nincs, oh nincs szükség reá... Kik véle küzdtek, mind, mind halva vannak, körülle. Nincs itt már semmi, semmi többé, amiért maradnia kellene.

Ha le van döntve a fa, mely ol szilárdan kúzdott itt a vesszél, miért már le a lehullott fának végező levele...

Nejére esett fájó pillantása... A nő ott állott mellette, s rátekinett esdő arczsal. könyező szemekkel, mintha mondta volna: — Edelem Mihály! oh vigy, vigy el engem innen...

Dobozy, — szívért szorulni kezdte, s többiben nehéz, hosszú sohaj tört ki férfias kebléből.

Oh nehéz volt innen menekülni!

A nő dobogó keble remegve kettőztetve vizsgálózá a nehéz sóhajt s ez volt az, mi olyan fájdalomosan hangzott a holtak tanyáján...

Szegény Dobozy!

Önmagáért nem nagyon kívánt már élni. Jobb szeretett volna halva feküdni ott a többivel, hogy ne érte volna meg ő se e gyászos végzetet. De a nőt, e nőt megkell mentenie. Nem hagyhatja, hogy török közre jusson...

Az éj homályát felhasználva közelben álló lovát elővezeté, s ifju nejtét maga mellé emelve nyergébe, végelszánással rohant a vesszélyes uton.

A nő hálás tekintete mélyen örközve egész tiszta háláját tárta a férj elé azon mozdulmányban, mely Dobozy arczaira hullott, s ez minden szavaknál érthetőbben beszélő hála-köszönet vala.

Dobozy vágatott ott végkétségbeeséssel a hol-

takon keresztül, s amint a ló sebes nyargaltában a két omborsúly alatt megmeg botlott olykor, a férj szelien fordulva halavány nejtéhez, bátorítva intó, hogy szorosabban kulcsolja át remegő karjával.

IX.

Percs alatt fegyverben állott az egész török tábor. Megrezaont a kardvas amint felkötötték. Tomboltak a lovak, szaladva — vágatva.

Száz kar emelkedett bosszúsan a légbe; száz török kezében villant meg a fegyver, s mint dühös vadak, őrzögő riadás közt rohantak Dobozy után, hogy utját állják a két menekvőnek kik a kétségbeesés küzdelme között haladtak előre.

A törököknek rémes kiáltása mindig közelebből, közelebből hangzott a menekvők nyomában és a tér, mely a nemes pár és üldözöik között előbb meglehető távolnyi vala, mindig kisebbre kisebbre olvadt...

Az állat mely a menekvőket vitte, habbal volt borítva már, s míg a foszlányként szakadozó tajték fehér fodrokban repült szét a légben utánna, a nagy fáradságtól tüze egyre jobban lankadott. Egyre észrevehetőbben lassudtak a hü állat inogó léptei s bár erejét megfeszítve iparkodott, hogy előbbre törjön, vaslábaik már nagyon nehezen emelte.

A menekvők lelke előtt, sötét éjnél sötétebben tűnt fel a jövő...

Az ifju nő keble félelem s aggály közt hanyatott. Egyszerre lobogó lelkesedés varázs érzelmé szállott erolbe, s mint ki nagy dologra határozá el magát, bátran, félelem nélkül szólt:

— Mihály állj meg. E ló öszseroskad itt alattunk. Kettőnk számára nincs többé menekülés. Egyikünknek halunk kell. Engedd had haljék meg én. Te még szolgálhatod a hazát tovább is. Én itt maradok, de hogy tied maradassak, üsd által törődöl keblemet, hogy ne keljen török kés által törnöm meg.

Dobozy visszazökkent. Szemeik találkoztak, mindkettőben egy titkolt köny rezgett, — s egyszerre szállott fel keblükből az éghez a sóhaj.

— Együtt élünk együtt kell meghalnunk is — szólt Dobozy. Vagy megmenekszünk mind a ketten;

*) Lásd Horváth Mihálynál a minden történetét.

Vasárnap, jul. 10. 1864.
NAGYSZERŰ LÓFUTTATÁSI SZINKÖR
 Nagy-Kanizsán, a sörház udvarában.

Nagy díj-, diadal- és műlőverseny, délután pont 4 órakor, a 1/2 8 órakor rendkívüli előadás a magasabb műlovaglás és lojdomításból; ugyan akkor díj kiosztás. A többi a napi műsorozaton olvasható, szives részvételt kér
Stark, igazgató.

A t. lovaglást kedvelők, kik az uri-lőversenyben részt akarnak venni, kéretnek magokat „Zöldfa“ vendéglőben 44. szám alatt bejelenteni.

Sonntag, den 10. Juli 1864.
grosse Wettrenn-Arena
 im Bräuhaus-Hof zu Gross-Kanizsa.

Grosser Preis-Triumph und Kunst-Wettrennen Nachmittag präzis 4 Uhr, Abends 1/2 8 Uhr ausserordentlich grosse Vorstellung in der höheren Reitkunst und Pferdedressur zugleich Preisvertheilung, das näherodie Tages-Program wozu ergobonst einladet
Stark Direktor.

Die geehrten Reitlehhaber die sich beim Chwallier-Rennen theilnigen wollen, werden gebethen Ihre Anmeldung im Gasthause zum grünen Baum Nr. 44 Partorro zu machen.

Fényképeszi tudósítás.

Alólirottak tisztelettel tudatják a n. é. közönséggel, hogy ők fényképeszi üvegttermöket a Vizlendvaifőle házban — Cohn kávéháza mellett Nagy-Kanizsán, megnyitották.

Elvállaltatnak ott tekintet nélkül az időre — naponként reggeli 9 óratól délutáni 6 óráig, minden előjövő fényképeszi-munkák u. m.: látogatójog képek, csoportozatok, tajképek, olajfestmény- és aczélmetset-lemásolatok, földabroszok, Stereoscopok, szirvasmarhák sat. lovak, diszfogatok sat.

Csak is a jól talált fényképek adatnak át a t. cz. megrendelő közönségnek. A n. é. közönség szives látogatását tisztelettel kéri
Auerbach és Kozmata,
 fényképészek.

Bővebb tudósítást nyerhetni Wajdits József könyvkoreakadásában.

H I R D E T É S

mely által az 1864-ik természetmennyi évre, Magyar, Horváth, Tóth és Erdély országban majdnem minden dohánylevelek felemelt beváltási árai, köztudomásra juttatnak.

A magas cs. kir. pénzügy ministerium tekintettel lévén, a jelenlegi áruk arányaira, az 1862-ik évi Mártius 31-én 1331 P.-M. sz. alatt kelt kibocsátványa által, az 1862, 1863 és 1864-ik évekre meghatározott dohánybeváltási árait, az 1864-ik természetmennyi évre felomelendőknek találta.

Ennél fogva tehát az idoi dohány természetmennyi beváltásánál, a következő árai határozatok lesznek érvényesek; az érintett kibocsátványon azon rendeletei melyek jelen határozvány által nem másitattak meg, egyébiránt továbbra is hatályban maradnak.

Dohánylevelek beváltási árai

Magyar, Horváth, Tóth és Erdély országban az 1864-ik természetmennyi évre.

Szám.	Levél nemek	osztály	ausztria értékben		Jegyzet	Szám.	Levél nemek	osztály	ausztria értékben		Jegyzet
			frt	kr					frt	kr	
1	I. Közönséges levelek. Debreczeni, Szamoshati, Szulloki, Károlyi, Szegedtiszi, Muskatol, Közönséges kertilovelek, szár nélkül	*válogatott I.	12	50	*Vég-fu-, rág- és liszte-reosztó levelekből. Ha a csomók nem dohánnyal, hanem számlával v. szinogel köttetnek meg, minden os tálybelli ár 50 ujkr. kevesebb. Ha a levelek Fel-tűző nagy szárral-kaál szálítottak a beváltásra akkor a s árok sulya meg-becsültek és ha az I. lev. 15 ^o a felül-mulja, aránylagos áru levonás törté-nik. *Nehéz liszte-reosztó levelekből. Ha a csomók nem dohánnyal hanem számlával v. szal-mával köttetnek meg, mind n osztálybelli ár 50 ujkr. kevesebb. detto	6	II. Szivartakaró lapok. Szivartakaró lapok, mindennem-beliok szár nélkül	I.	22	—	Ha a csomók nem számlával v. szal-mával köttetnek meg, minden osztálybelli ár 60 ujkr. kevesebb. Válogatottnak ve-cendők, a legfino-mabb, csomozott, egy szálú, tökéle-tesen lihanékülti sértetlen, és tartal-mas világossárga muskatlevelek és erdélybe a tiszta-nti és leg kitünőbb mi-nőségű levelek. Bár az leveleknél a s árok suly becs-értéke levonatik. Ezen ár egyszer-s-mind érvényes azon válogatott muskatol-levélre is mely-lyek mint finom pi-pa doh., vagy mint a ivarból, alkalmaz-hatók. Ha a csomók nem dohánnyal hanem számlával vagy stb. mint fölül.
		II.	10	—							
		III.	10	—							
		fattyu	I.	22				—			
			II.	17				—			
			III.	9				—			
elvált levelek	fattyu	3	50								
	válogatott	10	60								
	I.	8	50								
2	Károlyi és Szulloki szárral	II.	6	80	7	Csotheki	elvált levelek	2	50		
		III.	3	45			válogatott	18	—		
		válogatott	9	75			I.	16	—		
3	Pécsi szárral	I.	7	75	8	Finom kertilovelek szár nélkül a Faddi, Véghi, O-gyálai, De-brői, és vitnyédi államásokból; finom erdélyi	II.	11	50		
		II.	6	—			III.	8	—		
		III.	3	45			fattyu	3	50		
4	Pécsi szár nélkül	*válogatott	11	50	9	Közép finom kertilovelek szár nélkül a kertek falvai, János-házai, N. Doroghi etc. közép finom erdélyi	elvált levelek	2	50		
		I.	9	—			vátogatott	14	—		
		II.	7	—			I.	12	50		
5	Kopa dohány szár nélkül	III.	4	—	10	IV. Legfinomabb válogatott Debreczeni. Legfinomabb válogatott dohány a Debreczeni államásokrol, mely finom pipa dohányá alkalmas.	II.	11	—		
		fattyu	3	50			III.	8	—		
		elvált levelek	2	50			fattyu	3	50		
							elvált levelek	2	50		
									14	—	

T. cz. Vollner I. A. és társa uraknak Laibachban.

Kegyed gazdasági gép- és eszközgyárából vett szántó-eszközök engem teljesen kielégtenek, a hohenheimi ekék könnyű kezelés és pontos dolgozás mellett igen csekély vonó erőt igényolnek, úgy, hogy egy lóval minden erőtetés nélkül napról-napra 6—8 hüvelyk mélyen, nehéz talajban lehet szántani. A nagy vetőgép munkaseredményei sokkal ismeretesebbek, hogy sem én azt megemlítsom. 2 mérő ösi rozs elvetésénél egy holdra oly sürtek a rerek az én rozsföldimen, hogy a legújabb eső után a gabona megfeküdt. 1 szem 16 hajtást mutatott fel.

A kis kézi vetőgép nem csupán lóhoro és apróbb fűmagvak vetésére alkalmas — de igen oxélszerű a köles, lon, kender, sárga és fehérrépa és ropco sat. elvetésére is. E szorú vetésoknál nemcsak előnyöm volt, de 20—40% meg-gazdálkodásom is más természetűk ellenében. A kegyedtől vett eszközök arajutá-nyossága- és eredménygazdagságáról — melyek úgy is ismeretesek, nem akarok szólni; csak a kukorica-morzsoló és számlavágó gépeket — melyeket még egy gyár készítményei sem multak fölül, említem meg.

Miután az előlirottakat a nyilvánosság iránti érdekből szivesen rendelke-zése alá bocsátom, maradok tisztelettel. Laibach, máj. 30 1864.

Feuser P. Miklós,

jószág-igazgató és birtokos.

Efélé gépek kaphatók Löwy Józsefnél Nagy-Kanizsán.

Gőzerejű fűrészmalom Lenti mezővárosában.

Alulírott főbérnökség részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint f. évi jul. hótól kezdve, Zalamegyében fekvő Lenti mezővárosban felállítandó új gőz-erejű fűrész malmában különféle fűrészelt fa-anyagok oladásra készülnek, úgy különben megrendelések is teljesítenek. Az ajánlatok az alsólendvai és a nem-pthy főbérnökségi irodákban szivesen elfogadtatnak. Kelt, Alsó-Lendván 1864-ik évi jun. hó 20-án.

Az Alsó-Lendva és Nemphy uradalmak főbérnöksége.

Kiadó izenet:

A „Neueste Nachrichten“ t. szerkesztősége felkértek, hogy a már háromszor hiányosan beküldött előfizetési összeg hátralé-lá, 1 fr 35 kr, lapunk kiadó hivatalába beküldeni sziveskedjék.

Wajdits József kiadó lap- és nyomdatulajdonos Nagy-Kanizsán.

Az alulit tisztelettel jelenti a nagyérdemű közönségnek hogy a

„PHÖNIX“

biztosító társulat kerületi ügynökségét elvállalta és működését a biztosítási szakmában meg is kezdette; a fontuovezött társulat

ÖT MILLIO

biztosítói tőkével rendelkezik és biztosít: lakházakat és gazdasági épüle-teket, gépeket, gyárakat, serfőzé-i és szeszégetési felszerelvényt, műsze-reket, butort, öltönyt, fehérneműeket, árukat, marhafalkákat, földműve-lési és gazdasági eszközöket, szalmás földterményt és mindennemű takarmányt, gazdasági épületekben, istállóban, esztrókban, asztagok és kazlakban minden kár ellen, mely a novezett javakban tűz vagy villámsújtás, vagy az ezek által előidézett oltás vagy rombolás által okozatik.

Továbbá vízen és szárazon szállítandó javakat is mind azon veszély ellen, melyeknek azok a szállítás tartama alatt kitévo vannak.

Az előforduló káresetei tüstént felvétetnek — és a kártérítés legott eszközöltetik.

Nagy-Kanizsán, junius hóban 1864.

Fábián Zsigmond,

kerületi ügynök.

Földbirtok haszonbérbeadási hirdetés.

Az alulírott főbérnökség 1865-ik évi január 1-től kezdve az alsó Lend-vai uradalomhoz tartozó, következőkét két birtokot haszonbérbe adja. 1-ör. A hotuczai határban fekvő Gyulai birtokot a mely catastralis telek-könyvileg áll 689 □ öl belsőségből; 222 hold 947 □ öles I. osztályú szántóföldből; 102 hold 1363 □ öles rétből; 14 hold 560 □ öles legelőből. Összesen 340 hold 359 □ ölből, a hozzátartozó gazdasági épületekkel.

2-ör. A kobelei birtokot, mely szinte catastralis telekkönyvileg áll 1 hold 58 □ öl belsőségből; 331 hold 906 □ öl szántóföldből; 105 hold 660 □ öl ré-tből; 13 hold 1247 □ öl legelőből. Összesen 451 hold 1271 négyezeg ölből a hoz-adható circa 300 holdnyi erdő legelői joggal és egy lakházzal. A közlebbi ha-szonbér feltételek Alsó-Lendván a főbérnökségi irodában megtekinthetők. Kelt Alsó-Lendva, jun. 26-án 1864.

Az Alsó-Lendva és Nemphy uradalmak főbérnöksége.

Zala-Somogyi Közlöny.

Ismeretterjesztő lap

szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.

Megjelen a lap legalább egy ivon július hó 1-től kezdve minden hó 1-én 10-én és 20-án. — Előfizetési ár postán szétküldéssel és helyben házhoz hordva egész évre 5 frt.; félévre 3 frt. Negyed évre 1 frt 70 kr — Minden előfizető a tulajdonos kölesén könyvtárát az eddigi fennálló feltételek mellett fél Áron használhatja. — Nyiltér egy Petit sorért 10 kr. — Hirdetések négy hasábos Petit sorért 1-ör 7 kr., 2-ör 6 kr. és minden további beiktatásért 5 kr. a bélyegdíjért 30 kr. fizetendő. A beiktatási díj a lap kezelését illető minden tárgy a kiadó hivatalhoz Nagy-Kanizsára; a lap szellemi tartalmát illető közlemények pedig, úgy minden levelek bérmentve a szerkesztőséghez küldendők Kaposvárra.

Kaposvár július 8.

Nagy szerencsét, kedves örömnappokat élvezünk. Nagyságos s főtisztelendő Kádas Rudolf ur, kir. tanácsos, Győrtankerületi főigazgató. Főtisztelendő Pintér Endre keszthelyi latintanodai igazgató urral f. hó 6, s 7-én Kaposvárosát s ebben létező tanodákat kegyes s régőhajtvá várt jelenlétével megörvönöztet. Július 5-kén estve érkezett, a kémives munkálat miatti lármás vendéglőből szállását a plébánia lakba áttevén 6-kán, ugy 7-kén is reggeli 1/28 órakor a tanuló ifjúsággal szent misét hallgatván, első nap a latin iskolákat, másnap az olemieket s délután az izraelitákat látogatá, buzdítván a tanárokat, oktatókat, intvén ösztönözvén, a tanoncokat, s mindenütt szakavatottan atyai szeretet és szelidséggel, de hivatalos komolysággal is a nevelés mezején szerzett, s neki sajátos élet, s vérré vált kegydus vonzó modora szerínt hinté el azon üdvös tanulmányi tanulmányi bölcs tanács és utmutatási tapasztalat szülte magvakat, melyek reményelt áldott gyümölcsöket hozandnak hisztük a jövőre. Isten adja s áldja!

A lelkészek, tanárok, Kaposvár előljárói, izraeliták előkelői, és számos egyesek és tisztelgéseiket kegyesen fogadá s mindenki keblébe a keresztény jó nevelés boldogító nefelejtéseit ülteté. Nagyságos Somssich Pál ur és sokak kíséretében a tét alatti újgymnasium épületét megtekinté s örömet, hálaköszönetét me-

leg szavakban fejezé ki a fúradhatlan buzgalmu jó keresztény és szeretve tisztelt lelkes hazafi Somssich Pál, iránt. Elutazott 7-én estve felé Mernyére, onnét Nagy-Kanizsára. Isten és ör anyala, Kaposvár áldása kísérje út egészségben szerencsésen minden utaiiban. Erzékeny volt az elválás, de tán nonsokára édes leendő a viszonzlátás. Isten hozza körünkbe!

KOMESZ.

Haladjunk s haladva javítsunk.

IV.

„Nagyot iszik a hazárdt
s fölévít.
Csakhogy egyszer lenne is már
Valamit.”
Vörösmarty.

Nagy-Kanizsa, 1864. Jul. 18. — A honpolgári orények örlelő fénye a társadalmi közöny jégkörégt felolvasztá már nálunk is. A közoktatás és nevelés ügy iránti érdekltség ns. és ft. Kádas Rudolf győri tankerületi főigazgató ur hivatalos látogatásával, ki f. h. 9—11-ig buzgólkodott közöttünk, s eredményekben nyilvánalt.

Szemle alá vevén ő maga tanítózetinket, maga köré gyűjté a tanórket s tapasztala nyomán nemcsak a tanügy tényezőit serkenté újvösb irányzatu intelmei által további kitarító munkásságra; hanem a létező hiányok és fogyatkozások vököresb orvosolhatása végett az illető községi előlja. Segöksokkal is nyilt értokeztetet tartott.

Az izraeliták elemi- s roátanodáira vonatkozólag kiválóbb figyelmébe ajánlá az illető előljáróság-nak a magyarnyelv buzgóbb taníttatását; mert ám van az izraelita tanító urak közül vagy

három öszbeborult egyóniség, kik évekkkel ezolött főrfi-koruk hajnalán nyortenek itt alkalmazást s kik megtanulák itt a francia és olasz nyelveket; de..... a magyart még most sem órtik!

F. hó 10-én délelőt 11 órakor megnyiltak tanástermünk ajtai, s nemcsak az illető képviselők; hanem a polgárság is egyetemes tömben iparkodott bejutni, hogy részese s tanuja lehessen azon szabhlendületro jogosító tanügyi nyilvános értekezletnek melyot ő maga saját elnöklote alatt tartott. A hazafi-érzület nemesült hevélvel hathatós szavakban jelzé ő maga a tan- és nevelésügy horderejét, különösen ajánlá az illetők atyai gondoskodásába s honpolgári figyelmébe a lány- és vasárnapi iskolákat. Felemlíté azon leverő tapasztalatát, misérint városunkban a leánynevelészet egy osztályban, egy tanító alatt valóban siralmas állapotban szábbadoz. A hazai történelem a haza földrajza, a gazdaasszonykodás tana, s egyéb természettudományi ismeretek még csak jámbor ohajtások nyilvános leánytanodákban, ezekből legkisebb oktatást sem nyertek eddig leánytanoncaink, mint leendő honleányok s családanyák! Ez okból még egy osztálynak és egy segédtanítónak megalapítását kéro s sürgölő ő maga. Eme helyes érvekkel megvitatott nevelészetit közügyet a képviselőstület magáéva tevén, annak érvényesítését megígéré. Az első foztály ő maga jelentése szerint oly tulnópes, hogy a kisdedek egymás mellé szoritva, alig mozoghatnak, minél fogva ő maga még egy párhuzamos foztálynak berendezését ohajtná. Az iparos tanoncok vasárnapi iskoláját illetőleg pedig ő maga öda nyilatkozott! Vajha a polgárság köréből pár iskolai gondnok vagy biztos vállalkoznék, kik felváltva minden jutalom nélkül, tiszta hazafisághól örködnének a felett, vajjon az illető iparosok tanonczaikat annak idején elküldik-e az előadásokra s a tanoncok alaptalan okok s keresőt álltyúk alatt nem hanyagolják-e el a tanulásra szentelendő időt? Végre létesítendő főgymnasium munk

TÁRCZA.

Rege a Balatonról.

Tudjátok-e miből ered
A Balaton vize?...
Tudjátok-e, hogy miért olyan
Sós annak az ize??
Elmondom én hallgassátok:
Legalább majd megtudjátok....

Rég időkben, rég eltűnt világban
Óriások laktak ez országban...
Óriások, tündérek hazája
Volt az ország — e gyönyörű tája...

Itt lakának szikla várfalakban,
A melyekből már csak egy darab van...
Sziklavárak porszeméi ezek
Az elszórtan itt heverő kövek....

És az ottan, mit Tihanynak hívnak,
Hol harangok két toronyban is sírnak —
Ama hegynök látszó foka
Egy elbukott óriás homloka...

Dordár volt az óriás királyfi,
Elbukatták őt szívónék vágyi —
Mik egyedül csak Zelindón függtek,
Mint sugári benne ógő tűznek...

Szép Zelinde, tündérok leánya
Volt szívónék egyetlen bálványa...
Őt imádtá, őt — csak őt szerotto...
Bár az apja váltig ellenozte, —

Bár az apja váltig ellenozte, —
Dordár mégis őt, csak őt szerotto...
Óriások ősz királyja végre
Ráparancsolt kedves gyermekére.

Ráparancsolt, hogy Zelindét hagyja,
Hiszen az csak egy tündérok fatyja...
Óriásnak óriás leány kell,
És az ott van a királylány Ránkel.

Ámde Dordár ezt nem ismeré be,
Kellé vihar... forr a vér erőbe...
És szívónék nőnek indulatok
Nőnek, és már nem ur többé rajtok...

„Mit nekom kincs!.. mit nyerek a fönnyel?
Ha szívónék léson sűtét éjjel.
Azt a kincset, a mit te szerottoél
Vidd magaddal.. többet ér az ennél.

Többet ér az, a mit én szerottoem,
A mi itt van belől a szívónékben...
Ezt ne bántsd — ezt ne bántsa senki
Mindörökre ott kell annak lenni....

Szóla Dordár — így nemes haraggal,
S távozott ki zajló indulattal...
Távozott — és méno kedveséhez
Így megyen a felhő a kék éghez....

Terhes felhő lett szívónék, benne
Gyilkoló harag villáma rejtve...
Merre mégyen fut előle minden,
De foléjo jön a szép Zelinde....

Jön Zelinde ragyogó szép arczczal,
Kicsiny ajka tele van mosolylyal...
Szemeinek ragyogó sugára
Oda tűze Dordár homlokára...

Igy sűt a nap égotó sugára
Fellegeknek sűtét homlokára...
És a felleg — olykor el is széled,
Enged a nap ragyogó fényónék....

Haj de sokszor csak megy, s oltasztítja
A napot is — aztán elborítja
Sűtétéggel, fekete szárnyával
És fölötte zugva megyen által....

Átöeli Dordár átkarolja
Szép Zelindét, hozzá lehajolva...
És a felleg, mit szívónék hozott
Melyet egyre szakadozott....

Kövelén szerető kedvesónék
Meggiborít jól csak szívónék...
Felle... apaugár erőt vesz
Völgyébe sűtőgő szellő lesz....

És... gja: „hön szerottolek tőgöd
Elhagyom a magasságot érted...
Engemet a sziklavár nem töltbe
Jobb nekom csak ide lenn a völgybe.

Öt vihar zugg — itt lág szellő sűtőg...
... tudok én lenni csupán boldog...
Hídeget ott, — itt melegot érzek
Itt maradok... élek halok érted....

Óriások büszke várfaláról
Zong a kürtész... fölriad szavától...
„És nekom szöll, ... hívnak haza engem!
De hiába — nom megyek én, nom — nem..."

Óriások várában szokás a:
Alkonyatkor kürtnek megfuvása...
Azoknak, kik nincsenek a várba —
Hazatérni koll a jeladásra....

Háromszor is hangzik a kürt szava, —
Ámde Dordár csak nem tére haza...
Vagy is inkább haza csak most téro
Tündéroknek illatos völgyére...

Óriások büszke ősz királyja
Gyermekét hajl do hiában várja...
S nagy haraggal szomorú szívónék
Rárohana tündérok völgyére...

Rárohana egész sorogévol,
Ezt a szégyent hogyan szenvedné el...
Mogleszen az — meglesz most torolva...
Rind a kürt harezit támadóra....

Nyit posta.

Arcepagnak. A mi halad, nem marad. Az egy lába Kaposvárott vár. 30-ig Füreden, azután a szokott helyen: Brüll-nék a találkozásnak. A levelek jók: csak mindi gyakrabban. A színház kritikát annak idejében elvárjuk.

Felelős szerkesztő: ROBOZ ISTVÁN.

Gazdasági tudósítások.

Nagy-Kanizsa, aug. 1. Az ó és új gabona közti átmeneti idő megérkezett, s azért a termények ára annál bizonytalanabban határozható meg, mivel a sűrűbb mezei munkák miatt a szállítványok hiányzanak egyrészt — másrészt a készletek elfogyasztva. Annyit azon-

ban a gyenge forgalomból következtethetni — az új árú vétetik: Buza 85 fontos 3 frt 50 kr. Rozs 2 frt 20 kr. Árpa 1 frt 60 kr. Ó-kukorica 3 ft o. é. mérőnként. A mi az aratást illeti, különösen az árpa a nedves időjárás miatt jelentősen szeenedett. Ellenben a tavaszi vetések a legkedvezőbb kilátással kecsegtetnek.

Kereskedelmi tudósítások.

Nagy-Kanizsa, Aratásunk befejeztetett. A mi a termést illeti városunk határában őszi-ekből a termés korántsem kielégítő, próba-éséplés nélkül is bizonyos, hogy a tavali szá-

raz évi termést sem közelíti meg sem mennyiség sem minőségre. Vidékünkön azonban tudunk határt hol még egyszer annyi kereszt termett, mint a tavali esztendőben, s fizetni is jobban fog. — A mi a tavasziakat illeti, meglehetősen elégedve termésével. Árpáink gyönyörűek, zab szalmára kicsin, hanem szemre tökéletesen kielégítő. Kukorica, burgonya, általában minden kapás növények semmi kívánnivalót sem hagynak hátra. Szőlőink elég terméssel biztatnak, de rendkívül kedvező időjárásnak kell bekövetkeznie, hogy csak meglehetősen bort is szüreshessünk, de azért hisszük, hogy a bor ára nem fog emelkedni.

Föld rét ugy más különféle Regáléknak haszonbérbe adási hirdetése!

Folyó évi augusztus hó 22-én és 23-án Lontiben, és ugyan a hó 24-én és 25-én. Alsó-Londván tartandó árverés után haszonbérbe adandó különféle korcsmák, malmok, bormérési és halászati jogok, az összes uradalmi erdőben a makoltatási, gubacs szedési, és legeltetési jog, továbbá több kisebb s nagyobb föld, rét, s legelő birtokoknak közlelbi haszonbér feltételei Alsó-Londván a főbérnökségi irodában megtekinthetők.

Alsó-Londva július hó 22-én 2864.

Az Alsó-Londva s Nemphy uradalmak főbérnöksége.

Gépez- és lakatos-műhely.

Készítetnek mindenféle gőzmozdony, malom- és cséplőgépek; vízszivattyúk, stb. Nemkülönbön elvállalnak gépjavitásokat és mindennemű épületi lakatos munkákat. Nagy-Kanizsán, varasdi utca 571. szám saját házában.

Zákony Nándor,
lakatos mester.

Kozlowski Ede.
gépez.

Maschinenwerkstätte u. Schlosserei.

Verfertigen jedo Art Locomobilen, Mahlmühlen, Dresch-Maschinen Wasserpumpen ect. — nicht minder unternemen jedo Maschinen-Reparatur, so wie jedo Schlosser-Arbeit zu den Neubauten. Gross-Kanizsa Varasdiener Gasse Nr. 571. Im eigenen Hause.

Ferdinand Zákony,
Schlossermeister

Eduard Kozlowsky,
Maschinist.

Gőzmalom eladás.

Családi körülmények miatt, egy Magyarország legtermékenyebb részén újonnan épült 4 járatu legjobb működésben levő gőzmalom eladandó; hozzá semmi töké nem igényeltek — miután legközelebbi a éjjel nappal a nép számára örök, rögtön átvehető. Bővebben értekezhetni Wajdits József könyvkereskedésében, Nagy-Kanizsán.

Földbirtok haszonbérbeadási hirdetés.

Az alulírott főbérnökség 1865-ik évi január 1-től kezdve az alsó Londvai uradalomhoz tartozó, következő két birtokot haszonbérbe adja. 1-ör. A hotuczai határában fekvő Gyulai birtokot a mely catastralis telek-könyvileg áll 689 öl belsőségéből; 222 hold 947 öl I. osztályú szántóföldből; 102 hold 1363 öl rétből; 14 hold 660 öl legelőből. Összesen 840 hold 359 ölből, a hozzátartozó gazdasági épületekkel.

2-ör. A kebeleai birtokot, mely szinte catastralis telekkönyvileg áll 1 hold 58 öl belsőségéből; 331 hold 906 öl szántóföldből; 105 hold 660 öl rétből; 13 hold 1247 öl legelőből. Összesen 451 hold 1271 négyezeg ölből a hozadható circa 300 holdnyi erdő legelői joggal és egy lakházzal. A közlelbi haszonbér feltételek Alsó-Londván a főbérnökségi irodában megtekinthetők. Kelt Alsó-Londva, jun. 26-án 1864.

Az Alsó-Londva és Nemphy uradalmak főbérnöksége.

Pályázat.

349. Kaposvár városában felállítandó leánysegéd-tanítói állomásra, — 400 o. é. frt. évi fizetéssel, — ezennel pályázat hirdetettik. — A folyamodni kívánók felhívatnak rendszeresen béglyelt folyamodványaik, melyben; koruk, vallásuk, állapotuk, végzett tanulmányaik, s nyelvismereteik hiteles okiratokkal kimutatandók, s f. évi szeptember hó 10-ig ezen Mezőváros tanácsához, annál inkább bemutatni siessenek, minthogy utóbb érkezendő kérvények igénybe nem vétetnek.

Kelt 1864. évi július hó 3-án tartatott bizottmányi ülésben.

Haszonbérbe adandó birtok.

Felső uzdi pusztá 325 hold 1200 ölnél számítva minden gazdasági, — vagy lakó, és cselédházakkal — gazdasági eszközökkel, vonó marhákkal a jövő új évre bérbe kiadandó — értekezhetni személyesen vagy levél által — a tulajdonossal Uzdón helyben — vagy Kis-Korpadón.

Alulírott, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy Nagy-Kanizsán, több év óta fenálló

Norinbergi és aprókelme kereskedésem

bel- és külföldnek legjobb és legolcsóbb gyáraival, a legkedvezőbb összeköttetésbe tövén, azon kellemetes helyzetben vagyok; hogy daczára a mindig növekedő fogyasztásnak, mely különösen az apró kelemére hat, — tisztelt vevőimet

még pamut és selyem czikeknél is

az eddigi igen jutányos áron kívül

5—10 száztóli kedvezményben

részcsithotom, és így minden ez irányban felmerülő üzletet felülmulandja. Azon kedvező reményben, hogy az igen tisztelt közönség, úgy áru-cikkeim valódiságáról, mint a lehető legmértányosabb új árszabályozásomról mihamarabb személyesen iparkodik meggyőződni, a legpontosabb és legkielégítőbb szolgálattal készséggel ajánlom magamat s üzletemet a nagy érdemű közönség szives részvételébe.

SOMMER JÓZSEF.

Ich vergnüge mich, Ihnen hiemit höflichst anzuzeigen, dass es mir gelungen ist, für meine hier mehrjährig bestehende

Nürnberg- und Kurzwaaren-Handlung

die vortheilhaftesten Verbindungen mit den besten und billigsten Erzeugungs- und Bezugsquellen des In- und Auslandes anzuknüpfen, und sonach in der angenehmen Lage bin, trotz der steigenden Tendenz, die besonders Kurzwaaren verfolgen, meinen P. T. Kunden

selbst bei Wolle und Seidenwaaren

von meinem bisher billigst berechneten Preisen noch

5 bis 10 pCt. rabattiren,

und somit jeder auftauchenden Concurrenz die Spitze bieten zu können. In der angenehmen Hoffnung, dass Sie bald gef. Veranlassung nehmen werden, sich von meinem neuen und billigst regulirten Preisen volle Ueberzeugung zu verschaffen, versichere ich Sie der promptesten und solidesten Ausführung Ihrer geehrten Aufträge, in deren baldigen Erwartung

hochachtungsvoll zeichnet

JOSEF SOMMER.

100 forint jutalom!!!

Száz forint jutalom annak, ki folyó évi Julius 15—16-ik közti éjjel Rosenberg orvostudor házában elkövetett lopásnak tettesére vezet. Az elorzott tárgyak következők: 4 darab ezüst gertyatartó. 1 ezüst táca, alján négy gombbal láb gyanánt. 2 ezüst kávékanna, fekete fogóval. 1 ezüst cukor tartó. 1 ezüst cukor csipő. 1 ezüst harang táozával, az utóbbinak alján három gomb láb gyanánt. 1 kis ezüst kés, sima nyéllel. 1 ezüst sőtartó. 1 Érem. 2 pár fül-függő, az egyik pár feketére, másika ezüstből. 1 Antik Dalmatin köves arany karperecz — néhány kő hibáz belőle. 1 fényezett sötétbarna szekrény, irattal. 1 Dibat kendő, gyapot csépkével. 1 fekete csipő kendő, szalag szegélyel. 450 forint bankjegyekben, és 36 darab arany.

100 Gulden Belohnung!

Demjenigen, der den, bei Herrn Dr. Rosenberg in Gr.-Kanizsa verübten Diebstahl entdeckt. — Entwendete Gegenstände: Vier Leuchter, eine silberne Tasse sammt 2 Kaffékannen, die Tasse mit 4 Knöpfen unten als Füße, die beiden Kannon mitschwarzem Griffe, 1 Zuckerwasch und Zangon, eine silberne Glocke sammt Untertasse, das Tassel von der Glocke mit Knöpfen als Füße, ein kleines silbernes Messer mit glattem Griffe, ein Salzfaßbehälter, ein Medallion, 2 paar Ohrgehänge, ein Paar schwarz melirt, das andere Paar von Silber, ein Glieder Gold-Bracelet (Antik mit Dalmatin Steinen), einige Steine fehlen davon, ein politirtes dunkelbraunes Kästchen mit Schriften, ein Tibet Tuch mit Wellspitzen, ein schwarzes Spitzen-Tuch mit Bandbesatz, eine Barschaft in alten und neuen Banknoten von fl. 450, u, 36 Stück kais. Dukaten.

Gőzerejű fűrészmalom Lenti mezővárosában.

Alulírott főbérnökség részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint f. évi jul. hótól kezdve, Zalamegyében fekvő Lenti mezővárosában felállítandó új gőzerejű fűrész malmában különféle fűrészelt fa-anyagok eladásra készülnök, úgy különben megrendelések is teljesitetnek. Az ajánlatok az alsólendvai és a nemphy főbérnökségi irodákban szivesen elfogadtatnak. Kelt, Alsó-Londván 1864-ik évi jun. hó 20-án.

Az Alsó-Londva és Nemphy uradalmak főbérnöksége.